

下岗女工→全国人大代表→?

传奇企业家 涉嫌非法集资被刑拘



2007年3月7日,谢冰在北京参加全国两会

她曾是标兵人物,是达州、四川乃至全国的巾帼之星。从下岗到成为优秀企业家,她的传奇曾激励人们奋进。这种激励到今年10月宣告结束——10月28日,四川汉唐实业公司董事长谢冰被终止全国人大代表资格。谢冰涉嫌非法集资的消息随即被证实。到10月,有关部门已查到汉唐公司涉案金额2.3亿元。巾帼之星的光环渐次退去,她的传奇以“被刑拘”告一段落。

被全国人大常委会宣布终止全国人大代表资格的次日,四川汉唐实业公司董事长谢冰,被达州警方刑拘。

谢冰涉嫌非法集资的消息,随即被爆出。

此前,谢冰的丈夫、汉唐公司法人代表冯斌,弟弟、汉唐公司副总谢华,弟媳、汉唐公司财务总监林红,以及出纳、司机等9人已达州警方刑拘。

一切似乎都显得突然。谢冰曾被无数光环笼罩,她是达州的明星企业家、慈善家、传奇女子。今年3月,她刚刚被选为第十一届全国人大代表。她的名字还出现在四川省政府公布的奥运火炬手名单中。

8月25日晚,汉唐公司被达州警方查封。

明星企业被查封

供货商刘棉跑到离家最近的一家汉唐超市,看见贴了封条,“没想到会垮”

“汉唐超市被查封了。”8月25日晚11点,刘棉正在家中看电视,突然接到电话,刘棉是汉唐超市的供货商,主要供应纸品,已合作七八年了。

汉唐超市是四川汉唐实业公司的下属企业,也是其支柱企业。刘棉说,汉唐在达州可谓家喻户晓,占了当地连锁超市百分之八十的市场份额。汉唐董事长谢冰是达州的政治明星,也使得汉唐更负盛名。

接到电话后,刘棉跑到离家最近的一家汉唐超市,看见贴了封条,门口有警察在维持秩序。

“早知道有问题,但没想到会垮。”刘棉说,2005年以前汉唐与供货商的关系较愉快,货款很少拖欠。2005年后汉唐开始拖欠货款,汉唐事发前刘棉已被拖欠了100多万元。据供货商统计,汉唐拖欠百余家供货商货款3000余万元。

8月26日,达州市公安局

发布公告,称汉唐公司面向社会不特定对象筹集资金,承诺还本付息,数额巨大,扰乱了经济、金融秩序。公告要求储户进行登记,以核实非法存款的数量。

两个月后,达州的传奇人物谢冰被捕。

传奇女子与政治光环

从一个下岗女工到成功的企业家,谢冰书写了传奇,也成为当地的明星人物

在达州乃至四川,38岁的谢冰,是经常被用以激励他人的楷模人物。她创造了从下岗职工到明星企业家的传奇。

综合各种对谢冰的报道来看,她1992年毕业于达州师范学校,被分配至当地纺织印染厂,两年后工厂倒闭。下岗的谢冰开始了经商历程。

她最初开副食店,起步资金6.5万元,全部是借款和贷款。生意不顺,第一年去重庆进货遇火灾,损失了一万多元;第二年贷款25万,在河南被骗走10万元;第三年,买了一车假货。她的转机从代理“双汇”火腿肠开始,并逐渐发展起来。

1997年11月,谢冰成立了四川汉唐实业公司,法定代表人冯斌,谢冰任董事长。4年后,冯斌成为谢冰的丈夫。

汉唐公司成立之初主要做品牌代理,2000年开始自营超市。那年的3月15日,在达州的荷叶街,首家汉唐超市开业。这是达州历史上首家民营超市。

2001年,四川省妇联为激励下岗妇女再创业,评选表彰了100名“巾帼创业带头人”,谢冰名列其中。这是谢冰获得的第一个政治光环。而谢冰也热衷于慈善事业,她在公司安置了300余名下岗人员,资助了10名大学生;还多次捐款,2001年为申奥捐款10万元,2004年捐资12万元支援宣汉县受灾群众,2005年8月捐赠18万元物资……

2003年,谢冰获得“全国巾帼建功标兵”称号,并当选第十届全国人大代表。她还先后当选过达州“十大慈善人物”、“巾帼英雄”、“达州市女性企业家协会常务副理事长”等。2007年3月,谢冰获“达州十大经济人物”,组委会颁奖词说:“柔嫩的双肩,担起的是民企繁荣的重担……左手积攒财富,右手雪中送炭……”

谢冰的丈夫冯斌亦有达州市工商联副会长、达州市政协委员等政治光环。谢冰带领下的汉唐超市扩张迅速。工商登记资料显示:2000年至2007年上半年,汉唐超市扩展到30家,覆盖达州市区及所属区县。

开发新项目欲投巨资

为开发铁山,谢冰抛出了5亿元的投资计划。市政府认为汉唐具有开发能力

据冯斌的“心腹”人物、汉唐公司管理层人员冯定林等人介绍,谢冰不参与公司具体管理的事务,但公司的大事必须通过她,“汉唐公司决策层中谢家人占了3个”。

至2004年,汉唐呈现繁荣局面,公司员工千余人,连锁超市牢牢占据达州市场。

这个时候,汉唐开始往新的领域拓展。

2004年8月,汉唐以475万元的价格收购了位于铁山森林公园的铁山宾馆。铁山森林公园位于达州西北,面积4万亩。根据达州市政府的规划,要用5年时间将铁山建设成国家级森林公园和国家4A级旅游区。

达州市委宣传部副部长唐志坤说,汉唐公司是达州知名企业,当时市政府认为汉唐具备开发铁山的能力。

2006年11月,汉唐公司获得了铁山风景区70年的独家开发经营权。同年2月,汉唐公司成立了四川铁山宾馆有

限公司,法定代表人是谢冰的弟弟谢华。

为开发铁山,谢冰抛出了5亿元的庞大计划。汉唐发布的招商书显示:铁山开发计划分三期,一期计划投资1.5亿元,重点改造铁山宾馆及周边建筑群,二、三期还将建山地运动大本营、度假别墅区等。

铁山宾馆副总李涛称,冯斌计划用铁山作抵押,从银行贷款来开发,但贷款手续迟迟未能办下。

高息吸收民间资金

储户刘平说,他存款前,冯斌不仅介绍了汉唐的实力,还介绍说老婆是全国人大代表

据李涛和冯定林介绍,面对庞大的资金需求,汉唐开始了大量高息吸收民间资金。

此前,2001年汉唐在达州市宣汉县成立分公司时,就开始以每月2分-3分的利息,吸纳存款,不过数量很少,对象主要是公司员工和亲戚、朋友。

2006年的汉唐,采用了面向民间、高息揽储的方式,并为此成立了专门的公司。汉唐对外宣称集资是用来开发铁山宾馆,一旦抵押贷款手续办下了,可拿到4个亿以上。

据在汉唐存储了30万元的刘平介绍,汉唐的揽储初始是口耳相传的。他知道的事例是,2006年年初,汉唐宣汉超市旁的诊所老板“谢眼镜”听超市员工说了集资的事,便尝试着投了几万,月利息5%。“谢眼镜”每月都能按时拿到利息,便陆续投到汉唐100多万元。他又把这信息告诉别人,其他人又去存钱。

汉唐高息吸收存款的信息,就是以这种方式滚雪球。

初期的汉唐很讲信用,每月都能按时付息。主动找上门的储户越来越多。储户们后来在接受采访时说,汉唐是达州的知名企业,而谢冰又是全国

人大代表,他们非常相信汉唐的实力。

汉唐给储户们借据,上面并不写明利息。储户们说,利息是口头约定的。借据上有的加盖了汉唐公司公章,有谢冰和冯斌的签名,同时有私章或手印,部分只有谢冰和冯斌签名,有的只有冯斌一人签名。

刘平说,他存款前,冯斌为了让他放心,不仅介绍了汉唐公司的实力,还提到他老婆是全国人大代表,并把谢冰叫来跟他见面。

东窗事发与挤兑风波

汉唐“暴露”后,一时间储户纷纷聚集,要求提现

就在汉唐大量吸收民间资金的时候,2007年9月初,达州宣汉县富苑酒店非法融资案暴发,多人被捕。政府贴出公告强调民间集资不受法律保护,一时间,宣汉县人心惶惶。

冯定林记得,富苑酒店案发后,储户纷纷找到了汉唐公司,要求提现。另一方面,警方在登记富苑非法融资案金额时,有人拿错了借条,拿着汉唐的借条上交了。

汉唐公司非法融资案,由此暴露。事发后,原来负责铁山宾馆开发物资采购的冯定林,被调至公司内部的协调小组,负责和储户进行协调。

2007年9月26日,冯斌从超市和银行抽调了36万

元,应对提款风潮,打算先支付小额存款及急用的家庭。

提款的消息传得比风还快,大量储户很快聚集。林代树和郑争负责统计数额,而很多人直接找到冯斌要钱。

事发后,要不到钱的储户不停地到市政府上访。后来讨钱的人开始有过激行为,并砸了汉唐公司办公室。到后来,拿不到钱的储户开始强行关闭汉唐超市,并引发数次冲突。

虽然储户等不断与汉唐冲突,但汉唐公司当时未受到查处。去年年底,汉唐公司的集资行为被政府定性为“民间借贷”。

达州市委宣传部副部长唐志坤称,当时谢冰跑到主管市领导办公室,说汉唐的融资款不到600万,而且都来自同学、朋友。“领导还比较乐观,觉得那么大一个企业,应该说几百万不算什么。”唐志坤说,“领导受到麻痹了”。

2008年1月,达州市由商务局、工商联等有关部门组成维稳协调组,协助汉唐处理融资风波。达州市工商联出面,协调了600万元资金,帮助汉唐处理危机。

2008年3月,谢冰再次被达州市推荐为第十一届全国人大代表。随后又被确定为奥运火炬手。

汉唐出事,一度停止供货的供货商们称,当时他们也不知道汉唐实际的欠债数目,既然政府定性为民间借贷,觉得好像没什么大的问题。随着谢冰再次当选全国人大代表,供货商又开始供货了。(下转A12版)



安诚财产保险股份有限公司是中国西南地区首家全国性中资财产保险公司。公司注册资本5亿元人民币,由国有大型重点企业(占股比92%)和实力雄厚的民营企业出资,总部设在重庆。

作为目前国内唯一以“安全”为主题定位的专业化财产保险公司,安诚优先发展与安全生产责任相关的保险业务,创新开发其他责任保险险种,开创了商业保险与企业安全生产有效结合、良性互动的合作模式,注重安全事故事前预防、事中控制、事后救援与补偿的创新服务模式,服务于企业安全生产最需要的环节。公司开业以来,成功地把商业保险引入安全生产管理中,在风险管理、组织体系、产品及服务等方面进行了大胆创新与实践,赢得了社会的广泛关注和认同。

2007年9月9日,经江苏保监局批准,安诚财产保险股份有限公司江苏分公司正式进入江苏保险市场。公司位于南京市山西路8号金山大厦B座22A层,开业以来,发展迅速,目前已在苏州、无锡、常州、徐州等地设立了分支机构,镇江、扬州、南通机构正在筹建。

安诚财产保险股份有限公司江苏分公司因业务发展需要,现向社会公开招聘以下管理岗位人员,所有人员一经录用,公司将提供完善的职业规划、具有竞争力的薪资待遇以及完善的培训机制和足够的成长空间。

招聘职位

安诚财产保险股份有限公司江苏分公司

分公司计财部总经理岗 1人

- 职位要求:
- 1. 学历为全日制本科及以上学历,所学专业为财务管理、会计学及相关专业;
- 2. 品行端正,责任心强,具有团队合作精神,较强的计划能力、决策能力、领导能力;
- 3. 5年以上财险公司计划财务管理工作经验,或4年以上可研工作经验;
- 4. 具有中级职称或注册会计师证书者优先。

分公司承保中心副总经理岗 1人

- 职位要求:
- 1. 学历为全日制本科及以上学历,所学专业为保险及相关专业;
- 2. 品行端正,责任心强,具有团队合作精神,较强的计划组织协调能力、沟通协调能力、分析能力;
- 3. 5年以上承保或风险管理工作经验。

分公司市场部(公司业务部经理、中介业务部经理、业务培训部经理) 3人

- 职位要求:
- 1. 学历为全日制大专及以上学历,所学专业为营销及相关专业;
- 2. 品行端正,责任心强,具有团队合作精神,敏锐的市场判断能力,较强的沟通能力、出色的创新能力,较强的应变能力;
- 3. 5年以上保险销售管理或营销管理从业经验,有丰富社会资源的,条件可适当放宽录取。

分公司计财部会计岗、分支机构计财部负责人岗 7人

- 职位要求:
- 1. 学历为全日制本科及以上学历,所学专业为财务管理、会计学及相关专业;
- 2. 品行端正,责任心强,具有团队合作精神;
- 3. 3年以上财险公司计划财务管理工作经验,或2年以上可研工作经验;
- 4. 具有中级职称或注册会计师证书者优先。

分公司稽核监察岗 1人

- 职位要求:

- 1. 学历为全日制本科及以上学历,所学专业为财务管理、经济学、会计学及相关专业;
- 2. 熟悉财险行业基本情况,财务管理、审计管理、企业管理;
- 3. 2年以上金融企业稽核监察管理工作,或1年以上风控工作经历。

分公司车险、非车险高级核保人员岗 各2人

- 职位要求:
- 1. 热爱保险事业,5年以上相关工作经验者优先;
- 2. 较强的统计分析、风险评估能力;
- 3. 有较强的沟通能力,具有一定的管理协调能力,具有团队合作精神;
- 4. 有丰富的核保理赔经验者优先;
- 5. 品行端正,责任心强,能吃苦耐劳,具有良好执行力。

分支机构承保、理赔、市场部、人事行政部部门负责人岗 若干

- 职位要求:
- 1. 学历为全日制本科及以上学历,所学专业为保险、营销或相关专业;
- 2. 较强的分析研究能力,承压能力较强,具有团队合作精神;
- 3. 5年以上相关岗位工作经验;
- 4. 品行端正,责任心强,能吃苦耐劳,具有良好执行力。

地址:江苏省南京市山西路8号金山大厦B楼22A层 联系方式:冯小姐、杜小姐 025-83233011 网站: http://www.e-acic.com
有意者请将简历发送至(acicr@163.com)或邮寄。简历接收截止日期:2008年12月10日